



名字和男友姐姐重了,婚期因此一拖再拖 准新娘想让记者帮忙改个名

经记者协调,民警表示愿意帮助这位姑娘了却心事

28岁的肖春云姑娘最近很不开心,她没想到曾经因为和男朋友姐姐同名而结缘的他们,如今却为“重名”而烦恼。因为男朋友的父母一直守着一个不成文的传统,娶进来的媳妇不能和家人重名,怕这带来晦气。父母态度很坚决,肖春云必须把名字改了,否则别进“家门”。这让两个恋爱中的年轻人很为难,以致婚期也是一拖再拖。昨天,春云得知晚报记者节帮忙的消息后,想让记者帮忙,把名字改成肖云。经晚报记者努力,金水河派出所路民警表示,他们将请示领导,尽量帮助肖春云了却这个心事。

晚报记者 鲁燕/文 夏普/图



心事

和男友姐姐重名,婚期拖了又拖

“我们的感情很好,要不是名字的事,我们早结婚了。”昨天下午,28岁的肖春云说,6年前,在一次聚会上,她和男友认识了。“在介绍彼此时,我给大家说了自己的名字,‘呀,你和我姐姐的名字一样!’坐在她旁边的小伙子董先生听说了肖春云的名字后,小声地嘀咕着。

因为名字的原因,两人约会也多了一个借口。只要有闲暇,两人就不约而同地给对方打电话。很快,两人的关系得到了升华,3年前,两人正式确定了恋爱关系。

原本两人想着接下来的交往会“一帆风顺”,还庆幸,两家人都有个叫“春云”名字的人走到了一起。可是,让他们没想到的是,因为“春云”,双方父母都反对两人的婚事,态度很坚决,要不,两人不能结婚,要结婚,肖春云必须把名字改了。

虽然觉得双方父母都太过顽固,但是,两位年轻人没有和双方父母计较太多,两人的关系没有受到丝毫的影响,春云还是能听到男友心动地称呼她“宝贝”。两

个孝顺父母的青年也希望能通过努力,化解父母心中的那个“结”。

“这期间,我私下里问了男友小董,他爸妈要求改名字的原因。”后来,男友从父母那里打听到,父母就是觉得娶进来的媳妇和家里的人重名有晦气,虽然也没有什么依据,但他们还是固守传统。

名字是小时候妈妈给她取的,为啥妈妈也反对呢?春云说:“我妈妈说,在我四五岁时,她听到有人议论我,‘冬天生的,为啥要取个春字呢,春字谐音蠢呀。’慢慢地妈妈也觉得我的名字不好,恰好,我这几年生意是一顺不顺,总是赔,她总感觉是我的名字在作祟。”春云说,妈妈慢慢也反对起来,并一再要求她“有机会把名字改了,叫肖云”。

从来不迷信的春云也开始半信半疑,男友小董因大家都说得多了,也加入到拥护改名字的队伍中来,以致婚期一拖再拖。昨天下午,小董也毫不避讳地说,他现在也特别希望能把女友春云的名字改成“肖云”。

努力

去派出所改名多次未如愿

昨天,两人透露他们已准备在今年11月29日领取结婚证,“也就是,这个日期前,春云的名字必须改过来”。虽然两人都给自己下了最后通牒,但是,他们一点底气都没有。“我到金水河派出所跑了很多次,每次去,都是被一大堆规定给挡住了。”肖春云说,她看到今天的晚报记者节的活动,心中燃起了一丝希望,就迫不及待地拿起了电话。

春云说,2002年,在驻马店西平县生活的她把户口迁到金水区经五路与纬一路交叉口金水河派出所。“我去了户籍室四五次,可是每次去,户籍民警给我很多解释,结论都是‘现在不好改’或

‘不能改。’而每次从派出所回去,用她自己的话说:“一想着这个心结,解决不了,心里的滋味真是难受。”

后来,春云又尝试着通过其他方式解决,但是,她得到的答复都是:“不好办。”

春云说,她专门了解了户籍条文,“一个人有正当的理由是可以改一次名字的,可是,我就改这一次,为什么就这么难呢?”心中有无数次的疑问,却没有人给她解决,“虽然,男友最终可能会克服重重阻碍,说服他父母,但是,我不甘心呀,这一点小要求,不能满足未来老公和婆婆、公公的心愿,这不成了我永远的遗憾?”

协调

特事特办,这事儿有希望办好了

昨天下午4时30分许,记者把肖春云的心事告诉了金水河派出所户籍室接电话的路警官,路警官回答说:“我知道这个事,她来过几次。”不过,路警官的解释很有道理。她说,不是派出所为难肖春云,而是改名确实有很多不便。户籍政策规定,16周岁以下的居民,有正当的改名字理由,只要拿着监护人写的申请,还有孩子的父母到场,就可以顺利办理改名字手续。而16周岁以上的居民若改名字,则会牵涉到工作单位以及个人的很多证件等需要变更。比如信用卡、住房公积金账户,房产证、保险等一系列社会问题,处理不好,会产生许多麻烦。当然也不排除个别改名字的人有经济上的犯罪预谋。“所以,改名字是很慎重的,没有正当理由,是不能随便改名字的。”路警官说,肖春云的改名字理由“仅是因为她男朋友姐姐的名字重了,这根本不算正当理由,再说,两人的名字还是不一样,至少两人的姓是不一样的”。

路警官的解释很客观,据记者了解,户籍政策有相关规定,涉及到成年人改名字必须达到三个条件:一是本人要表达改名的意愿;二是理由要充分;三是本人要承诺改名后引起的民事和法律责任均由自己承担,且一生只能更改一次。16岁以后,须由本人提出书面申请并持有效证明材料报公安机关审批。

虽然政策是这样规定的,但是,路警官在仔细听了记者转述肖春云的改名字的迫切心情后,答应请示领导,以人为本特事特办,还让肖春云上她和男朋友的身份证和户口本,还把男朋友姐姐的身份证和户口本带上派出所办理申请手续。

“真的呀?我今天晚上可以多吃几碗饭了……”当记者把这个消息转告肖春云时,电话那端的她激动得大叫起来。

但是,她说因为男友姐姐的户口在平顶山,她们需先回到平顶山姐姐的家中,把她的户口本和身份证拿来,尽量今天下午赶回来。

今天,记者将等待两人的电话,然后带他们去金水河派出所办理更名手续。

郑州晚报《商都网》《大中原·奇妙儿童摄影》联合举办
寻找郑州 新鲜代言



郑州Baby



赵奕涵

奇妙寄语: 健康 快乐
网络热度: ★★★★★

免费报名